
 

 
 

PROCES VERBAL DE L’AGO DU 15 mai 2018 A NATERS, A 16H30 

Protokoll der Generalversammlung vom 15. Mai 2018 in Naters, 16.30 Uhr 

 

 

1)  Contrôle des présences et désignation des scrutateurs / Anwesenheitskontrolle und Wahl der 

Stimmenzähler 

Selon la liste des signatures, 22 membres sont présents. Il est relevé qu’un certain nombre de membres se 

sont excusés. 

Gemäss Präsenzkontrollliste sind 22 Personen anwesend. Einige Mitglieder haben sich entschuldigt. 

2) Lecture du PV de la dernière Assemblée Générale / Protokoll der letzten Generalversammlung 

Ce procès-verbal a été transmis à tous les membres et sa lecture n’en est pas demandée. Il est accepté à 

l’unanimité tel que rédigé. Stefan Gehrig remercie Christelle Chevalley Emery pour la tenue du PV. 

Das Protokoll der letzten Generalversammlung wurde an alle Mitglieder versendet. Auf ein Vorlesen wird 

nicht bestanden und das Protokoll wird einstimmig angenommen. Stefan Gehrig verdankt das Protokoll bei 

der Protokollführerin, Christelle Chevalley Emery. 

3)  Rapport annuel du Président / Jahresbericht des Präsidenten  

Le Président, M. Stefan Gehrig donne lecture de son rapport. Celui-ci est annexé au présent procès-verbal 

Der Präsident, Herr Stefan Gehrig, liest seinen Jahresbericht vor. Dieser liegt dem vorliegenden Protokoll 

bei. 

4)  Comptes de l’exercice 2017 / Jahresrechnung 2017 

Les comptes de l’exercice 2017 sont présentés à l’Assemblée Générale par Mme Christelle Chevalley 

Emery. Les comptes sont annexés au procès-verbal. 

Die Jahresrechnung 2017 wird der GV von Frau Christelle Chevalley Emery präsentiert. Die Jahresrechnung 

liegt dem Protokoll bei. 

5)  Rapport de l’Organe de Révision / Revisionsbericht 

M. Eric Mittaz procède à la lecture du rapport de révision et propose à l’Assemblée d’approuver les 

comptes tels que présentés. 

Herr Eric Mittaz  liest den Revisionsbericht vor und empfiehlt der Generalversammlung die Annahme der 

Jahresrechnung. 

6)  Délibération et vote sur la gestion, les comptes et décharge aux membres du comité / Entlastung 

und Genehmigung der Jahresrechnung sowie Déchargeerteilung der Vorstandsmitglieder 

L’Assemblée générale, à l’unanimité, approuve les comptes et donne décharge aux organes responsables. 

 



 

 

 

Die Generalversammlung nimmt einstimmig die Jahresrechnung 2017 an und entlastet den Vorstand. 

7)  Nominations statutaires / Statutarische Wahlen 

 7.1) Comité / Vorstand 

Les statuts de notre association prévoient que le comité soit nommé chaque année. 

Messieurs Stéphane Jacquet et Urs Clausen souhaitent passer le témoin a d’autres membres du 

comité d’Expert Suisse. Messieurs Daniel Murisier et Jean-Luc Wassmer sont présentés à l’assemblée 

pour les remplacer. Leurs candidatures sont acceptées à l’unanimité et ils rejoignent ainsi notre 

comité. Stefan Gehrig remercie Messieurs Jacquet et Clausen pour les services rendus à notre 

association et félicite Messieurs Murisier et Wassmer pour leurs élections. 

 

Die Vereinsstatuten sehen vor, den Vorstand jährlich zu wählen. 

Herrn Stéphane Jacquet und Urs Clausen treten als Mitglieder von EXPERTsuisse aus dem Vorstand 

aus und empfehlen der Versammlung, Herr Daniel Murisier und Jean-Luc Wassmer als neue 

Vorstandsmitglieder von EXPERTsuisse. Die Kandidatur wird einstimmig angenommen. Stefan Gehrig 

dankt den Herren Jacquet und Clausen für die jahrelangen geleisteten Dienste für die Vereinigung und 

gratuliert den Herren Murisier und Wassmer zu deren Wahl. 

 

7.2) Organe de contrôle / Kontrollorgan  

 L’Assemblée Générale confirme Messieurs Stéphane Tavernier et Eric Mittaz dans leur fonction. 

 

Die Generalversammlung bestätigt die Herren Stéphane Tavernier und Eric Mittaz in ihrer Funktion 

als Revisoren. 

 

8)     Budget et cotisations 2018 / Budget und Mitgliederbeiträge 2018 

Christelle Chevalley Emery donne lecture du budget. Stefan Gehrig, au vu de l’excellent état de nos 

finances, propose que les cotisations soient maintenues à CHF 300.- 

A l’unanimité, l’Assemblée Générale accepte le budget et le montant des cotisations. Le budget est 

annexé au présent procès-verbal. 

Christelle Chevalley Emery erläutert das Budget. Stefan Gehrig schlägt aufgrund der guten Finanzlage vor, 

den Mitgliederbeitrag auf CHF 300.- zu belassen.  

Die Generalversammlung nimmt das Budget einstimmig an und bestätigt den vorgeschlagenen 

Jahresbeitrag. 

 

9)  Information sur les activités en cours / Informationen zu den laufenden Aktivitäten 

Stefan Gehrig donne un aperçu des activités en cours. Nous fêtons les 10 ans de Pro-Economy.VS et 

le comité planche sur un évènement pour célébrer cet anniversaire. Le site internet n’est pas 

satisfaisant dans sa version actuelle et une solution doit également être trouvée afin de régler ces 

problèmes. Il y aura également des séminaires qui seront prévus pour la fin de l’année. Les 

informations seront transmises dans une prochaine newletter. 



 

 

Stefan Gehrig gibt den Anwesenden eine Übersicht der laufenden Projekte. Die Pro-Economy.VS feiert 

ihr 10jähriges Bestehen. Der Vorstand plant, dieses Ereignis entsprechend zu feiern. Die Homepage ist 

in der aktuellen Funktion nicht zufriedenstellen und es wird nach einer Lösung der bestehenden 

Problemen gesucht. Zudem werden verschiedene Seminare bis zum Jahresende stattfinden. Die 

entsprechenden Informationen werden in den kommenden Newsletter bekannt gegeben. 

 

10)  Divers / Verschiedenes 

Les membres présents ne soulèvent pas de points à traiter dans les divers.  

La parole n’est plus demandée, l’assemblée est levée à 17h30. 

Das Wort wird nicht mehr verlangt. Die Versammlung schliesst um 17:30 Uhr. 

 

 

Le Président / La secrétaire / 

Der Präsident: die Sekretärin: 

 

 

 

 

Stefan Gehrig Christelle Chevalley Emery 

 

 

 

Sion, le 15 mai 2018 / Sitten, der 15. Mai 2018 

 

Annexes / Beilagen: 

- Rapport du président / Jahresbericht des Präsidenten 

-  Comptes comparés 2017 et 2016 / Jahresrechnung 2017 mit Vergleich 2016 

-  Budgets 2017 et 2018 et pertes et profits 2016 et 2017 / 

 Budget 2017 und 2018 mit Erfolgsrechnung 2016 und 2017 

 

 

 



 

 

 
Rapport du président 2017 
 
Chères et chers membres de Pro-Economy.VS 
 
J’ai le plaisir de vous donner les informations suivantes relatives au neuvième exercice de 
notre association. 
 
A ce jour, notre association compte, outre les 4 associations fondatrices (sections valaisannes 
de la Chambre Fiduciaire, Fiduciaire Suisse, OREF et Comptaval), 113 membres. 85 d’entre 
eux proviennent du Valais romand, 28 du Haut-Valais. 
 
Séances du comité 
Le comité s’est réuni à 5 reprises depuis notre dernière assemblée générale, du 16 mai 2017 : 

- 29 mai 2017 
- 7 septembre 2017 
- 13 novembre 2017 
- 15 janvier 2018 
- 9 avril 2018 
 

Lors de ces séances, nous avons, en particulier, abordé les thèmes suivants : 
- Organisation de séminaires 
- Lobbying : contact avec l’UVAM et la CVCI 
- Prises de positions relatives à des votations et des procédures de consultation 
- Préparations des séances avec le SCC  
- Préparation et séance avec le Groupe Mutuel 
- Projet du site internet et organisation des séminaires 
- Communication avec les membres / News 
- Préparation du bouclement 
- Préparation de l’assemblée générale 

 
Voici en bref ce qui a été accompli durant l’année écoulée : 

 

1. Séminaires 

Depuis la dernière assemblée générale, les séminaires suivants ont été organisés : 

27 septembre 2017 à Saillon 
Format: Séminaire d’une demi-journée (08h30 – 12h00) 
 
Thème :  

 
La fonction d’administrateur et la tenue d’un conse il d’administration 
conforme à la législation en vigueur  

Intervenants:  M. Olivier Terrettaz, Expert en finance et controlling 

Contenu:  Introduction au gouvernement d’entreprise, méthodes pour mener à bien un 
conseil d’administration, risques et pièges à éviter. 

Participants: 40 
Particularité:  Participation modérée 

 
 

 

 



 

 
 

 
2 novembre 2017 à Viège 
Format: Séminaire d’une demi-journée (13h30 – 17h00) 

Destiné aux responsables financiers de PME 
Thème :  « Best Practice  » pour les conseils d’administration  
Intervenants:  Mme. Stefanie Meier-Gubser, lic.en droit, secrétaire patronale au Centre 

Patronal, Berne 

Contenu:  Introduction au gouvernement d’entreprise, méthodes pour mener à bien un 
conseil d’administration, risques et pièges à éviter. 

Participants: 32 
Particularité:  n/a 

 
5 décembre 2017 à Martigny 
Format: Séminaire d’une journée (08h30-17h00) 

Destiné aux cadres des fiduciaires 
Thème :  Le contrôle restreint  et diverses problématiques comptables et légales   
Intervenants:  M. Bastien Forré, Expert comptable diplômé, Responsable de la succursale de 

Sion de BDO SA. 

Mme. Anne-Laure Rey, Experte comptable diplômée , Directrice adjointe de la 
fiduciaire FIDAG SA. 

M. Jessy Rudaz, Expert comptable diplômé, Fondé de pouvoir de la fiduciaire 
FIDAG SA. 

M. Stéphane Jaquet, Expert comptable diplômé, Directeur de la succursale de 
Sion de PWC SA. 

Contenu:  Règles comptables selon Code des obligations, cas p ratiques, rapports 
dans le contrôle restreint et sujet d’actualité  

Participants: 42 
Particularité:  Destiné aux petites fiduciaires faisant de la révision. Etant donné l’évolution 

de ce domaine, cette formation touche moins de membres, mais reste 
essentiel pour les petites fiduciaires actives dans ce domaine. 
 

 
 
2 février 2018 à Brig 
Format: Séminaire d’une soirée (16h00 – 18h00) 

Destiné aux cadres des fiduciaires 
Thème :  Séminaire E F/FS avec le SCC  
Intervenants:  Beda Albrecht , Chef de service 

Claudio Minnig , collaborateur scientifique 
Lidija Stalder , juriste 

Contenu:  Nouveautés fiscales et jurisprudence 
Participants: 49 
Particularité:  Organisé pour les sections valaisannes de la EXPERT Suisse et Fiduciaire 

Suisse. 
 

 
 
 
 
 
 



 

 
5 février 2018 à Sion 
Format: Séminaire d’une soirée (17h30-19h00) 

Destiné aux experts des fiduciaires 
Thème :  Séminaire CF/FS avec le SCC  
Intervenants:  Beda Albrecht, Chef de service  

Stéphane Zufferey, Chef de la section informatique et projets 
Nicolas Fournier, Adjoint du Chef de service 
Nicolas Mathys, Responsable formation et information 

Contenu:  Nouveautés fiscales et jurisprudence 
Participants: 87 
Particularité:  Organisé pour les sections valaisannes d’ExpertSuisse et Fiduciaire 

Suisse 
 

 

 

 
 
21 février 2018 à Viège 
Format: Séminaire d’une demi-journée (13h30-17h00) 

Destiné aux cadres des fiduciaires et aux responsables administratifs des 
PME 

Thème :  Update 2018  : Impôts – TVA – Assurances sociales  
Intervenants:  Pierre Scheuern, de la fiduciaire Graffenried à Berne 

Mischa Imboden, TRAG Truehand- und Revisions AG à Naters 
Enrico Volken, Responsable de la région Haut-Valais, SCC 
Dietmar Willa, Adjoint au Chef de la section impôt anticipé 
Patrick Mattig, service juridique, SCC 
 

Contenu:  Nouveautés et informations pratiques 
Participants: 80 
Particularité:  Tout le processus d’inscription et support digitalisés. 

 
 
 
 
27 février 2018 à Sion 
Format: Séminaire d’un après-midi (13h30-17h30) 

Destiné aux employés de fiduciaires 
Thème :  Update 2018 , impôts,  TVA, charges sociales  
Intervenants:  Nicolas Mathys, Responsable formation et information 

Dietmar Willa, Responsable du Team Administratif 
Stéphane Zufferey, Chef du Team administratif 
Laurent Gillioz, Responsable du département Fiscalité, 
Directeur adjoint FIDAG SA 
Elmar Remondino, Responsable Formation Vente, Groupe 
Mutuel 

Contenu:  Nouveautés et informations pratiques 
Participants: 245 
Particularité:  Inscription et envoi des supports via internet 

 
 
 
 
 
 



 

 
 
Depuis la dernière AG, Pro-Economy.VS a proposé 7 séminaires, auxquels 575 participants 
ont participé. 
 
Globalement, Pro-Economy.vs est devenu un acteur incontournable pour l’organisation des 
séminaires en Valais, cela a un impact important sur l’image de notre association. 
Perspectives : Grâce au rabais important accordé aux membres de Pro-Economy vis-à-vis du 
prix « non-membre », cela nous permet de motiver de nouveaux membres à rejoindre notre 
association. Dans ce sens, la stratégie du comité a fonctionné, soit par un rabais intéressant 
sur les formations, attirer de nouveaux membres. Nous allons poursuivre cette stratégie. 
 
En automne 2016, nous avons commencé à utiliser notre nouveau site, avec un outil 
administratif pour la gestion des séminaires. Malgré des efforts importants pour essayer de le 
rendre fonctionnel, nous ne sommes toujours pas arrivés à un résultat concluant et nous nous 
laissons jusqu’à l’automne 2018 pour y arriver ou partir sur un nouvel outil pour l’administration 
des séminaires. 
 
Un remerciement chaleureux aux responsables de la formation, en particulier les 
organisateurs Christelle Chevalley Emery (Secrétariat) et Stefan Gehrig (Antenne Haut-
Valaisanne du secrétariat). 

 
Séminaires à venir : 
Nous prévoyons pour l’automne 2018 de nouveaux séminaires que nous vous promettons 
passionnant pour le Haut et le Bas Valais.  
 
Pour le Bas Valais, un séminaire d’une journée sur le Contrôle restreint a déjà été planifié, le 
25 septembre 2018. Plus d’informations sur ce séminaire vous parviendront pendant l’été. 
 
Nous attendons avec intérêt toutes les propositions de thèmes et idées de séminaires.  
 
 
2. Lobbying 
 
 
Union Valaisanne des Arts et Métiers (UVAM)  
La collaboration commencée en 2014 avec l’UVAM s’est poursuivie avec succès durant 
l’année en cours. 
 
 
En 2017, Pro-Economy.vs a pu, par le biais de ses membres, publier des articles dans les 
revues trimestrielles de l’UVAM au sujet de thèmes concernant notre branche. Ces 
publications contribuent à nous faire connaître en Valais. 
 
Chambre valaisanne de commerce et d’industrie (CVCI ) 
En 2017, la commission « Finances politiques » a débuté son activité sous la houlette de Pro-
Economy.VS, présidée par Laurent Tschopp. Le thème principal est actuellement le Projet 
Fiscal 17 et la position du canton du Valais. Dans ce contexte, une séance avec le conseiller 
d’Etat Roberto Schmidt et le chef du service des contributions Beda Albrecht a eu lieu le 8 
août 2017. 
 



 

 
 
Ce Projet Fiscal 17 va demeurer un thème prépondérant au cours de l’année 2018 pour cette 
commission. Pro-Economy.VS a pu partager les thèmes et les préoccupations qui sont 
importantes aux yeux de nos membres. Nous pouvons aussi, grâce à cette collaboration, 
profiter du réseau de la CVCI. 
 
De plus, un des objectifs de cette commission est de dresser un portrait de la santé financière 
de notre canton, comparée aux autres cantons. 
 
Je remercie chaleureusement Laurent Tschopp pour son engagement en tant que président 
de cette commission, Vincent Riesen et toute l’équipe de la CVCI, ainsi que les membres de 
cette commission. 
 
 
3. Collaboration avec l’administration 
 
Séances avec le SCC 

− A côté des séminaires en collaboration avec le SCC, il y a eu deux séances de travail 
avec le SCC le 21 juin 2017 et le 30 novembre 2017 à Sion. 

 
Pendant ces séances de plusieurs heures, une délégation de notre association a traité les 
thèmes suivants : 
 

- Déclarations spontanées en lien avec l’échange automatique des données. 
- Directive pour le gel 
- Les amortissements immédiats en cas d’équipement en leasing. 
- Questionnement au sujet de la procédure de taxation (notamment la demande de plus 

en plus fréquente du grand-livre dans les pièces complémentaires) 
- Evaluation des titres et modifications de valeur après l’émission de l’attestation fiscale. 
- Imposition des sociétés de promotions immobilières, lorsque les projets peuvent durer 

plusieurs exercices. 
- Evaluation des entreprises dans le cas de MBO 
- Papiers valeurs non-cotés en bourse 
- Valeur locative pour les contribuables soumis au forfait fiscal 
- FIDCOM 

 
Les séances ont été préparées et conduites par notre membre Dominique Morand. Nous le 
remercions, ainsi que les participants à ces séances pour leur implication. 
 
Les rencontres avec le SCC donnent la possibilité aux membres de Pro-Economy.vs 
d’interagir directement et personnellement. Vous êtes cordialement invités à vous engager 
personnellement pour ces rencontres ! 
 
Rencontre avec le Groupe Mutuel 
Dans la perspective de l’  « Update 2018 », nous avons rencontré M.Elmar Remondino du 
Groupe Mutuel. Le Groupe Mutuel a accepté d’animer la partie de l’Update concernant les 
charges sociales pour le Haut et le Bas-Valais. 
 
 
 



 

 
 
Commission cantonale de recours 
Depuis septembre 2018, je préside la commission cantonale de recours. Je me suis vite rendu 
compte que des modifications au niveau de l’organisation et du personnel étaient nécessaires, 
pour que les décisions rapides et cohérentes puissent être prises.  
 
Fin 2017, le Conseil d’Etat a décidé de mettre sur pied une commission extraparlementaire 
sous la supervision de l’ancien juge Hermann Murmann , laquelle est chargée d’analyser la 
fonctionnalité et l’organisation de la CCR et fera des suggestions d’amélioration de 
l’organisation de cette commission pour la fin 2018. 
 
Nous avons proposé de mettre à disposition de cette commission deux membres de notre 
association. Malheureusement, nos membres n’ont pas été pris dans cette commission. Nous 
avons exprimé notre regret par courrier au chancelier d’Etat. Nous allons toutefois pouvoir 
donner le point de vue de notre association lors d’une séance à laquelle nous avons été invités 
en automne 2018. En vue de cette séance, nous sommes en train d’organiser une délégation 
appropriée. 
 
Pro-Economy.VS souhaite examiner minutieusement les suggestions et développements 
proposés pour la CCR, en effet la procédure fiscale est d’une importance capitale pour les 
fiduciaires et les conseillers.   
 
4. Admissions et démissions 

Admissions :   

- Félix Bureautique SA 
- Cody Conseils 
- Axios Fiduciaire 
- Avalua 
- Imwinkelried Lüftung & Klima AG  

 
Démission : 

- Zürich Assurance Agence Philippe Favre -> Cessation d’activité 
 

 

5. Regard sur l’année écoulée et perspectives 
Comme président de Pro-Economy.VS, je peux constater que notre association a vécu une 
année très riche et intéressante, notamment avec le succès des séminaires, mais également 
au niveau des discussions qui ont pu être abordées. Des étapes importantes ont pu être 
franchies lors de cette 6ème année présidentielle, en collaboration avec le comité. 
 
Je remercie tous les membres de notre association pour leur confiance, ainsi que les membres 
du comité, pour leur engagement et leur soutien.  
 
Un énorme remerciement à notre secrétaire Christelle Chevalley, qui avec l’équipe de la FIVA 
ont fourni un travail excellent. Merci ! 
 
 
 
 



 

 
 

C’est avec plaisir que je continuerai à m’engager pour notre association et ses membres et je 
me réjouis des tâches à accomplir. Pour l’année 2018/2019, les thèmes suivants me tiennent 
tout particulièrement à cœur : 
 
 
 

− Organisation de séminaires : simplification administrative et poursuite du travail 
accompli ; 

− Lobbying : consolidation de la collaboration avec l’UVAM et la CVCI ; 
− Administration : intensification des contacts (SCC et assurances sociales) ; 
− Membres : augmentation du nombre des membres, en particulier par des prix 

attractifs pour la formation continue ; 
− Informations aux membres : news mensuelles par email; 
− Cette année, un évènement sera organisé pour les 10 ans de Pro-Economy.VS, 

planification et organisation.  
− Et trouver quelqu’un pour poursuivre ma mission au plus tard fin 2019 ! 
 

 
Je vous remercie pour votre attention et vous souhaite une excellente soirée. 
 
Brigerbad/Naters, 15 mai 2018 
 
 
Stefan Gehrig 
Président 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
Jahresbericht des Präsidenten 2017 
 
Geschätzte Mitglieder der Pro-Economy.VS 
 
Es freut mich, Ihnen wie folgt über das neunte Vereinsjahr zu berichten. 
 
Pro-Economy.VS besteht aktuell, neben den vier Gründerverbänden (Treuhand-Kammer 
Sektion Wallis; Treuhand Suisse Sektion Wallis, OREF und Comptaval) aus 113 Mitgliedern, 
davon 85 aus dem Mittel- und Unterwallis und 25 aus dem Oberwallis. 
 
 
Vorstandssitzungen 
 
Seit der letzten Generalversammlung vom 16. Mai 2017 hat der Vorstand fünf Sitzungen 
abgehalten: 
 

- 29. Mai 2017 
- 07. September 2017 
- 13. November 2017 
- 15. Januar 2018  
- 09. April 2018 

 
Folgende Themen wurden an den genannten Daten besprochen: 
 

- Organisation von Seminaren 
- Lobbying: Walliser Industrie- und Handelskammer sowie Walliser Gewerbeverband 
- Stellungnahmen zu Vernehmlassungen und Abstimmungen 
- Vorbereitung der Arbeitssitzungen mit der Kantonalen Steuerverwaltung 
- Arbeitssitzung mit der Groupe Mutuel (Update 2018) 
- Projekt „Homepage“ und Seminarbewirtschaftung  
- Mitgliederkommunikation / News 
- Erstellen des Jahresabschlusses  
- Vorbereitung der Generalversammlung 

 
Die Details zu unserer Arbeit sind nachfolgend gemäss den statutarischen 
Themenschwerpunkte ausgeführt:  

1 Seminare 

Seit der vergangenen GV haben wir folgende Seminare durchgeführt: 
 
25. September 2017 in Saillon 
Format: Halbtagesseminar (8.30 Uhr – 12.00 Uhr)  

für Treuhänder und Finanzverantwortliche in KMU 
Thema:  „Best Practice“ für Verwaltungsräte und Treuhänder  
Referenten:  Olivier Terrettaz, Experte in Verwaltungsführung, Terretaz & Partners, Genf 
Inhalt:  Stolpersteine bei Verwaltungsratsmandate mit Empfehlungen aus der 

Praxis 
Teilnehmer: 40 
Besonderes: Eher moderate Teilnehmerzahl 

 
  



 

 
 

 
02. November 2017 in Visp 
Format: Halbtagesseminar (13.30 Uhr – 17.00 Uhr)  

für Treuhänder und Finanzverantwortliche in KMU 
Thema:  „Best Practice“ für Verwaltungsräte und Treuhänder  
Referenten:  Stefanie Meier-Gubser, lic. Iur Rechtsanwältin, Geschäftsführerin 

Schweizerisches Institut für Verwaltungsräte sig, Bern 
Inhalt:  Stolpersteine bei Verwaltungsratsmandate mit Empfehlungen aus der 

Praxis 
Teilnehmer: 32 
Besonderes: n/a 

 
05. Dezember 2017 in Martinach 
Format: Tagesseminar (08.30 Uhr – 17.00 Uhr)  

für Spezialisten im Treuhandbereich 
Thema:  Eingeschränkte Revision und Fragen zu Rechnungslegung und Recht  
Referenten:  - Bastien Forré, dipl. Wirtschaftsprüfer, Niederlassungsleiter BDO AG 

Sitten. 
- Anne-Laure Rey, dipl. Wirtschaftsprüferin, Geschäftsleitungsmitglied 

FIDAG AG. 
- Jessy Rudaz, dipl. Wirtschaftsprüfer, Handlungsbevollmächtigter FIDAG 

AG. 
- Stéphane Jaquet, dipl. Wirtschaftsprüfer, Niederlassungsleiter PWC AG. 

Inhalt:  Buchführungsregeln gemäss Obligationenrecht, praktische Fälle, 
Berichterstattung von eingeschränkten Revisionen und Aktualitäten 

Teilnehmer: 42 
Besonderes: Das Seminar ist auf kleinere Treuhandbüros zugeschnitten, welche 

eingeschränkte Revisionen anbieten. Die Weiterbildung betrifft eine kleinere 
Zielgruppe, doch ist das Seminar für die Treuhänder wichtig und wesentlich. 

 
02. Februar 2018 in Brig 
Format: Vorabendseminar von 16.00 – 18.00 Uhr für Experten 
Thema:  Steuerseminar 201 8 mit der Kantonalen Steuerverwaltung (KSV)  
Referenten:  - Beda Albrecht, Amtsvorsteher KSV 

- Claudio Minnig, wissenschaftlicher Mitarbeiter KSV 
- Lidija Stalder, Juristin KSV 

Inhalt:  Neuigkeiten der KSV sowie aktuelle Rechtssprechung 
Teilnehmer: 49 
Besonderes: Organisiert für die EXPERTsuisse und Treuhand Suisse Sektionen Wallis 

 
 
 
05. Februar 2018 in Sitten 
Format: Vorabendseminar von 17.30 – 19.00 Uhr für Experten 
Thema:  Steuerseminar 201 8 mit der Kantonalen Steuerverwaltung ( KSV) 
Referenten:  - Beda Albrecht, Amtsvorsteher KSV 

- Stéphane Zufferey, Abteilungschef Informatik und Projekte 
- Nicolas Fournier, Rechtsdienst KSV 
- Nicolas Mathys, Verantwortlicher KSV Information und Ausbildung 

Inhalt:  Neuigkeiten der KSV sowie aktuelle Rechtsprechung 
Teilnehmer: 87 
Besonderes: Organisiert für die Treuhand-Kammer und Treuhand Suisse Sektionen Wallis 

 
  



 

 
 

 
21. Februar 2018 in Visp 
Format: Halbtagesseminar (13.30 – 17.00 Uhr) für Sachbearbeiter in Treuhandbüros 

und Finanzverantwortliche in KMU 
Thema:  Update 201 8: Steuern – Mehrwertsteuer – Sozialversicherungen  
Referenten:  - Pierre Scheuner, von Graffenried AG Treuhand, Bern 

- Mischa Imboden, TRAG Treuhand- und Revisions AG, Naters 
- Albert Laechler, Groupe Mutuel, Martinach 
- Enrico Volken, Regionsverantwortlicher Oberwallis, KSV 
- Patrick Mattig, Rechtsdienst KSV 
- Dietmar Willa, Adjunkt des Amtes für die Verrechnungssteuer, KSV 

Inhalt:  Neuerungen und Praxishinweise auf Stufe Sachbearbeiter  
Teilnehmer: 80 
Besonderes: Digitale Anmeldung und digitales Handout  

 
 
 
27. Februar 2018 in Sitten 
Format: Halbtagesseminar (13.30 – 17.30 Uhr) für Sachbearbeiter in Treuhandbüros 

und Finanzverantwortliche in KMU 
Thema:  Update 201 8: Steuern – Mehrwertsteuer – Sozialversicherungen  
Referenten:  - Nicolas Mathys, Verantwortlicher KSV Information und Ausbildung  

- Dietmar Willa, Adjunkt des Amtes für die Verrechnungssteuer, KSV  
- Stéphane Zufferey, Abteilungschef Informatik und Projekte 
- Laurent Gillioz, Bereichsleiter Steuern, Geschäftsleitungsmitglied, 

FIDAG AG 
- Elmar Remondino, Verantwortlicher Verkaufsausbildung, Groupe 

Mutuel 
Inhalt:  Neuerungen und Praxishinweise auf Stufe Sachbearbeiter  
Teilnehmer: 245 
Besonderes: Digitale Anmeldung und digitales Handout 

 
Seit der letzten GV führte die Pro-Economy.VS insgesamt 7 Seminare im Ober- und 
Unterwallis an, an welchen insgesamt mehr als 575 Personen teilnahmen. 
 
Insgesamt ist die Pro-Economy.VS bisweilen ein eingespielter Organisator für qualitativ 
hochstehende Seminare im ganzen Wallis, was sich positiv auf das Image des Vereins 
auswirkt. Folge: Durch die markante Preisreduktion für Mitglieder der Pro-Economy.VS 
gegenüber der ordentlichen Seminargebühr können wir neue Mitglieder durch die 
Seminarteilnahme gewinnen. In diesem Sinne hat sich die Strategie des Vorstands bewährt, 
zwischen einem interessanten Angebot Teilnehmer anzulocken und diese im Anschluss mit 
einem finanziellen Vorteil einer Mitgliedschaft zu belohnen. Diese Strategie wird somit 
weitergeführt.  
 
Im Herbst 2016 führten wir im Rahmen der Erneuerung der Homepage ein neues 
Seminaradministrationstool ein. Die anfänglichen Schwierigkeiten konnten trotz mehreren 
Anläufen leider noch nicht ganz ausgemerzt werden. Entweder werden wir dies bis Herbst 
2018 in den Griff kriegen oder uns um eine neue Seminaradministrationsplattform umsehen. 
 
An dieser Stelle sei sämtlichen Referenten und insbesondere den Organisatoren Christelle 
Chevalley Emery (Sekretariat) und Stefan Gehrig (Sekretariat Antenne Oberwallis) recht 
herzlich gedankt! 
 
 



 

 
 

 
Künftige Seminare 
 
Für den Herbst 2018 wird im Ober- und Unterwallis wiederum ein spannendes und 
fachübergreifendes Halbtages- oder Tagesseminar angeboten. Eine Ideenskizze besteht, 
welche während den Sommermonaten ausgearbeitet wird. Sobald der Seminarinhalt und das 
Datum feststehen, werden wir die Mitglieder frühzeitig informieren. 
 
Im Unterwallis ist am 25. September 2018 das Seminar „Eingeschränkte Revision“ geplant. 
Weiterführende Informationen werden wir Ihnen im Verlaufe des Sommers zukommen 
lassen. 
 
Weitere Themenvorschläge und Seminarideen nehmen wir jederzeit gerne entgegen. 
 

2 Lobbying-Aktivitäten 

Walliser Gewerbeverband (WGV) 
Die im 2014 begonnene Zusammenarbeit mit dem Walliser Gewerbeverband (WGV) konnte 
erfolgreich weitergeführt werden.  
 
Auch im 2017 konnte die Pro-Economy.VS in der vierteljährlich erscheinenden Zeitschrift 
„WGV Fokus“ Artikel zu Fachthemen abdrucken. Mit dieser Zusammenarbeit erhöht sich der 
Bekanntheitsgrad der Pro-Economy.VS 
 
Walliser Industrie- und Handelskammer (WIHK) 
Im 2017 wurde die finanzpolitische Kommission der WIHK unter der Leitung der Pro-
Economy.vs und präsidiert durch Laurent Tschopp ins Leben gerufen. Das Hauptthema 
dabei ist zurzeit die Steuerreform 17 und die Umsetzung im Kanton Wallis. In diesem 
Zusammenhang fand u.a. eine Sitzung mit Staatsrat Roberto Schmidt und dem Leiter der 
kantonalen Steuerverwaltung Beda Albrecht am 08.08.2017 statt. 
 
Die Steuerreform 17 wird auch im 2018 das Hauptthema dieser Kommission sein. Die Pro-
Economy.vs konnte dieses wichtige Thema in eine eigene Kommission einbringen und auf 
das politische Netzwerk der WHIK zurückgreifen.  
 
Ferner will die finanzpolitische Kommission einen Benchmark zum Finanzhaushalt des 
Kantons Wallis veröffentlichen. Erste Thesen dazu wird es sicherlich im Herbst 2018 dazu 
geben. 
 
Gerne möchte ich Herrn Laurent Tschopp für seinen Einsatz als Kommissionspräsident, 
Vincent Riesen und des gesamten WHIK-Teams sowie den Kommissionsmitgliedern recht 
herzlich danken! 

3 Zusammenarbeit mit den Verwaltungen 

Arbeitssitzungen mit der Kantonalen Steuerverwaltun g (KSV) 
Neben den Treffen/Seminare mit der KSV fanden seit der letzten GV zwei Arbeitssitzungen 
am 21.06.2017 und am 30.11.2017 in Sitten statt. 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

Während diesen mehrstündigen Arbeitssitzungen hat eine Delegation des Vorstandes 
folgende wesentlichen Themenkreise bearbeitet: 
 

- Straflose Selbstanzeige im Zusammenhang AIA 
- Richtlinie „Frost“ 
- Sofortabschreibungen bei Leasing 
- Fragen zum Steuerveranlagungsverfahren (insb. der systematischen Einforderung der 

gesamten Kontoblätter) 
- Wertschriftenverzeichnis: unvollständige Depotauszüge 
- Besteuerung von mehrjährigen Immobilienprojekten 
- Bewertung von Beteiligungen bei MBO’s 
- Nichtkotierte Wertpapiere: Kommunikation des Steuerwertes  
- Eigenmietwert für Pauschalbesteuerte 
- FIDCOM 

 
Die Sitzungen wurden von unserem Mitglied, Dominique Morand geführt und geleitet. Ihm 
sowie den Teilnehmerin an der Sitzung ein grosses Dankeschön für ihren Einsatz! 
 
Die Arbeitssitzung bietet insbesondere den Mitgliedern der Pro-Economy.VS die Möglichkeit, 
Anliegen auch direkt und persönlich einzubringen. In diesem Sinne ist jedes Mitglied herzlich 
willkommen, sich in Steuersachen zu engagieren! 
 
Groupe Mutuel 
Vorbereitend für das Seminar „Update 2018“ trafen wir Elmar Remondino von der Groupe 
Mutuel. Diese konnten wir als Referentin im Ober- und Unterwallis gewinnen.  
  
Walliser Steuerrekurskommission 
Seit September 2018 präsidiere ich die Walliser Steuerrekurskommission. Schnell erkannte 
ich, dass organisatorisch und personell Änderungen vorgenommen werden müssen, um die 
zeitlich und inhaltlich die zum zielgesetzte Qualität der Entscheide umgesetzt werden 
müssen.  
 
Ende 2017 entschloss sich der Staatsrat, eine extraparlamentarische Kommission unter der 
Leitung von Altrichter Hermann Murmann einzusetzen, welche die Funktionsweise und 
Organisation der Walliser Steuerrekurskommission durchleuchten und dem Staatsrat einen 
Vorschlag für eine Neuorganisation bis Ende 2018 unterbreiten soll. 
 
Auf Anfrage hin empfahlen wir seitens der Pro-Economy, zwei Vertreter aus unseren 
Berufsverbänden zu nennen. Leider wurden diese nicht ins Gremium aufgenommen, was wir 
schriftlich gegenüber der Staatskanzlei gerügt haben. Wie mündlich zugesagt, soll die Pro-
Economy.vs im Herbst 2018 angehört werden. Hierfür werden wir eine entsprechende 
Delegation zusammenstellen. 
 
Seitens der Pro-Economy.vs werden wir die Vorschläge und die Entwicklung genauestens 
prüfen, da die kantonale Gerichtsbarkeit in Steuersachen für uns Treuhänder und Berater 
von grosser Wichtigkeit ist. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

4 Ein- / Austritte 

Eintritte (5): 

- Félix Bureautique SA 
- Cody Conseils 
- Axios Fiduciaire 
- Avalua 
- Imwinkelried Lüftung & Klima AG 

Austritte (1): 
− Zürich Versicherungen Agent Philippe Favre => Geschäftsaufgabe 

 

5 Jahresfazit und Ausblick 

Als Präsident der Pro-Economy.VS schaue ich auf ein ereignisreiches und interessantes 
Vereinsjahr zurück, welches insbesondere durch die erfolgreich durchgeführten Seminare, 
aber auch von befruchtenden Diskussionen geprägt war. In diesem Sinne konnte ich 
zusammen mit dem Vorstand einen grossen Schritt im sechsten Präsidialjahr zurücklegen. 
 
Ich danke den Vereinsmitgliedern für das geschenkte Vertrauen und meinen 
Vorstandskollegen für deren Engagement und Unterstützung.  
 
Einen ausserordentlichen Dank geht an unsere Sekretärin, Christelle Chevalley Emery, 
welche zusammen mit dem Team der FIVA Ausserordentliches geleistet hat. Vielen lieben 
Dank! 
 
Gerne setze ich mich ein weiteres Jahr in diesem konstruktiven Umfeld für unsere 
gemeinsamen Anliegen ein und freue mich auf die anstehende Arbeit. Für 2018/19 liegen mir 
folgende Punkte am Herzen: 
 
- Seminare: administrativ vereinfachen und erfolgreich durch- und weiterführen. 
- Lobbying: Festigung der Lobby-Arbeit mit der WHIK und dem WGV. 
- Verwaltungen: Weiterführung der bisherigen Beziehungen (KSV und 

Sozialversicherungen) 
- Mitgliedergewinnung: Erhöhung der Mitgliederzahlen durch Preisunterschied bei 

Seminaren 
- Mitgliederinformation: Monatliche “News” per E-Mail  
- Jubiläum: Planung und Umsetzung des 10jährigen Jubiläums der Pro-Economy.VS  
- UND: meine persönliche Nachfolge regeln… 

 
Besten Dank für Ihre Aufmerksamkeit. Ich wünsche allen einen schönen Abend. 
 
 
Brigerbad/Naters, 15. Mai 2018   
 
 
 
 
 
Stefan Gehrig 
Präsident 
 



 

 

 

 

 

 

PRO-ECONOMY.VS

2016

COMPTES 

2017

BUDGET

2017

COMPTES 

2018

BUDGET

Recettes 

12'000.00     12'000.00     12'000.00     12'000.00     

27'600.00     33'000.00     33'000.00     33'900.00     

- - 1'400.05       -

39'600.00     45'000.00     46'400.05     45'900.00     

Dépenses 

4'500.00       4'500.00       4'500.00       4'500.00       

6'000.00       6'000.00       5'250.00       6'000.00       

18'000.00     18'000.00     18'000.00     18'000.00     

4'000.00       4'000.00       4'000.00       4'000.00       

500.00          500.00          500.00          500.00          

2'101.40       3'000.00       750.00          2'500.00       

79.85             500.00          1'105.85       500.00          

5'269.75       6'000.00       5'169.10       6'000.00       

1'695.60       3'000.00       2'868.50       3'000.00       

1'296.00       1'000.00       1'898.40       1'500.00       

1'290.00       5'290.00       2'290.00       2'290.00       

- 1'000.00       - -                 

159.00          200.00          341.70          200.00          

441.60          1'000.00       394.40          500.00          

108.58          110.00          185.05          110.00          

45'441.78     54'100.00     47'253.00     49'600.00     

-5'841.78      -9'100.00      -852.95         -3'700.00      

21'484.63     3'000.00       1'941.00       5'000.00       

15'642.85     -6'100.00      1'088.05       1'300.00       

Evènement 10 ans Pro-Economy.VS -                 -                 -                 -15'000.00   

15'642.85     -6'100.00      1'088.05       -13'700.00   Excédent de recettes (+) / de dépenses (-)

Comptes comparés 2016 et 2017 et budget 2018

Cotisations membres fondateurs 

Cotisations membres 

Recettes diverses

Total des recettes 

Dons, cotisations

Honoraires Président

Honoraires Comité

Honoraires secrétariat permanent

Honoraires révision

Honoraires secrétariat antenne Haut-Valais 

Rencontres diverses

Affranchissements-photocopies

Site internet-hébergement & Switch

Frais assemblée générale

Frais comité

Excédent de recettes (+)/ de dépenses (-) avant résultat 

s/séminaires

Résultats des séminaires 

Excédent de recettes (+) / de dépenses (-) ordinaires

Projet Fidcom

Impôts & Taxes

Frais divers

Intérêts et frais financiers

Total des dépenses 


